



清明时节



4日,扫墓市民接过本报记者手中的鲜花。为了倡导文明祭祀,本报联合芝罘区殡仪馆、芝罘区消防大队,免费为扫墓市民提供鲜花。 本报记者 李泊静 摄

禁烧首日,千枝菊花送给扫墓人

殡仪馆内多了花香少了浓烟,有老人主动索要鲜花送老伴

本报4月4日讯(记者 侯艳艳 金夏瑞 通讯员 孔杰 杨晓琴) 倡导文明祭扫,一朵菊花寄哀思。4日是禁烧首日,本报联合芝罘区殡仪馆、芝罘区消防大队,在芝罘区殡仪馆将1000枝鲜花免费送给前来祭扫的市民。

4日上午,芝罘区殡仪馆门前,前来祭扫的市民络绎不绝。为应对祭扫高峰,芝罘区殡仪馆早晨5点就敞开大门,免费提供百余张方桌方便市民祭祀,预计5日将迎来祭扫高峰。

3月30日,烟台市政部门下发禁烧令,4日、5日、6日,芝

罘区殡仪馆禁止烧纸。为宣传此规定,芝罘区殡仪馆门前循环播放提示语音,墙上也张贴了“禁止烧纸”的标语。记者看到,不少祭扫市民手捧鲜花前来,也有市民提前不知晓此项规定,拿着火纸来祭祀。

“禁烧火纸,那我就买朵鲜花祭祀吧。”李女士走到本报记者跟前,准备拿钱买菊花。“提倡文明祭祀,这花是免费送您的。”听到记者这样说,李女士十分惊讶,“你们这活动太有意义了,烟台空气污染这么严重,还是鲜花祭祀更环保。”

看到本报记者免费送鲜

花,不少市民闻讯赶来,不到半小时,就送出了两三百朵菊花。

“春天山火多,烧火纸不安全,我打算响应你们的号召,用菊花代替火纸。”年过六旬的李先生把手里的火纸塞到包里,接过菊花后说,最近烟台发生了几起山火,大家应该主动响应政府号召,才能减少火灾发生,保护家园环境。

从这些年的禁烧情况看,绝大多数市民都支持文明祭祀,就连一些老年人也开始用鲜花拜祭亲人。85岁的姜老先生主动走到记者面前,要了一枝菊花,口中对儿女念叨着:

“菊花素净,你妈肯定喜欢。”

上午11点,1000枝菊花全部送给祭扫市民。一位祭扫的市民感慨,今年清明节,殡仪馆不再像往年一样烟雾缭绕,空气更清新了。

芝罘区消防大队工作人员提醒市民,遵循森林防火规定,提倡无烟祭祀,既表达了哀悼之情,又避免了火灾的发生。

5日,本报与芝罘区消防大队工作人员将继续走进芝罘区殡仪馆,为广大祭扫市民免费送出1000枝菊花,数量有限,先到先得。

头条延伸

一上午时间

一捆纸也没卖出去

4日上午,记者来到芝罘区殡仪馆看到,从机场路通往殡仪馆的道路两侧,挤满了出售鲜花、绢花的小贩们,前来祭拜的市民手中也都手捧鲜花。

刘女士的摊位上摆放着各式各样的鲜花,有的是一束,有的是一盆,黄菊、白菊都有,一枝的价格在3-5元不等。“现在不让烧了,黄纸没人敢买,家里剩的几十捆也卖不出去。这花还不错,一上午卖了600多元。”刘女士说。

有的摊位在一角虽然摆放着烧纸、气派的二层小洋楼、带“画面”的彩色电视机等祭品,但几乎没有市民购买。一名商贩说,一上午时间,一捆烧纸都没卖出去。

在芝罘区殡仪馆骨灰寄存处门前放着两捆黄纸,工作人员说:“这是刚才祭扫的市民留下的,一上午,就两家人想带黄纸进去。从实施禁烧令开始我们就在门口设卡,不让市民将黄纸带进馆,刚开始我们从门口拦下的黄纸能堆成小山,现在已经很少有人带了。”

本报记者 侯艳艳 金夏瑞 李园园 通讯员 孔杰 杨晓琴

福山驻军及各界

2000余人祭扫烈士墓

又是一年清明时,4日,福山区驻军及各界人士2000余人来到福山爱国主义教育示范基地——英山烈士陵园,进行祭奠先烈扫墓活动。在庄严肃穆的革命烈士纪念碑前,驻军官兵及社会各界人士心情沉重,默默地哀悼着我们的革命先辈们,各界代表分别向先烈们敬献了花圈。

苍莽荒山变青翠,广袤国土披绿装。英山脚下,依山而建的陵园松柏成群、庄严肃穆,安葬着1000余名烈士的忠骨,驻军官兵瞻仰着一块块墓碑,聆听着一个个感人的故事,更加明确了肩上担负的责任与使命,纷纷表示,更加铭记历史,苦练打仗本领,坚决听党指挥。这次活动也是驻福山区部队开展“牢记强军目标 献身强军实践”主题教育活动的一项内容。

通讯员 刘伟 王亚可

缅怀英烈

为缅怀革命先烈,教育引导广大官兵继承和发扬党的优良传统,4月4日,边防烟台支队高新区大队官兵主动联合驻地高校大学生,共同邀请参加过解放战争的刘议忠老前辈,来到辖区凤凰山烈士陵园祭奠革命先烈。

通讯员 王晓妮 摄影报道



团市委发出倡议,号召护林防火

本报4月4日讯(记者 刘清源 通讯员 刘永顺) 近日,团市委发出《关于开展“护林防火 爱我家园”活动的通知》,发动各级团组织开展护林防火宣传活动,并发布《“护林防火 爱我家园”青年志愿服务活动倡议书》。通知和倡议下发后,各级团组织、广大团员青年和志愿者积极参与到护林防火志愿服务活动中。

栖霞团市委开展“爱我家

园,护我森林”、“争做环保小卫士 争当文明小使者”环保护绿实践活动,动员全市广大青少年主动学习了解生态环境保护基本知识,护林防火常识。

蓬莱团市委组织组建青年护林防火义务宣传队、护林防火青年巡逻队等志愿服务队,通过志愿者进村入户、户外流动宣传车等方式,第一时间将《蓬莱市人民政府禁火令》等宣传材料传达给基层群众。

4月2日,龙口团市委组织龙口港、供电公司等单位的50名青年志愿者来到护林防火重要路口,加强巡逻和劝导,针对上坟群众开展了文明祭扫宣传活动。

烟台工程职业技术学院团委和各系团总支通过倡议书、主题班会、网站、广播、微信平台等形式大力宣传护林防火知识,号召广大团员青年争做护林防火义务宣传员,积极参与

护林防火志愿服务活动。

清明期间,烟台团市委响应第十三届青少年“网上祭英烈 共铸中华魂”清明公祭活动号召,组织宣传发动青少年在团市委官网(<http://agzy.youth.cn/qsnag/zt/qmjyl/>),通过敬献鲜花、发表感言等形式,向为国家和民族付出毕生心血、献出生命的老一辈革命家、革命先烈、人民英雄表达敬意,写下奋斗共圆中国梦的美好心愿。